

2015.5.11 星期一 编辑 戴岸松 图编 张京明 美编 陆薇 校对 黄蓉

央行又降息了

央行10日宣布,自5月11日起下调金融机构存贷款基准利率0.25个百分点。一年期存贷款基准利率分别下调至2.25%和5.1%。

油价又要涨了

11日是国内成品油价格调整"窗口"。市场预测,国内汽、柴油价格或将迎来今年4月以来连续第三次上调,预计每升涨价幅度将超过1角。

央行再降息0.25个百分点

房贷算账:降息后贷款100万元、20年等额本息还款,月供将减少约143元

中国人民银行10日宣布,自2015年5月11日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。金融机构一年期贷款基准利率下调0.25个百分点至5.1%;一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.25%。央行同时宣布,结合推进利率市场化改革,将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.3倍调整为1.5倍;其他各档次贷款及存款基准利率、个人住房公积金存贷款利率相应调整。

应对下行压力,支持实体经济

今年3月,央行刚降息0.25个百分点。 "此次进一步下调存贷款基准利率,重点就 是要继续发挥好基准利率的引导作用,进 一步推动社会融资成本下行,支持实体经 济持续健康发展。"中国人民银行有关负责 人在宣布降息时强调。

刚公布的4月份部分经济数据和一季度主要经济数据显示,当前中国经济下行压力仍在加大,宏观调控面临严峻复杂的形势。4月份中国出口同比下降6.2%,外需仍然低迷;工业生产者出厂价格PPI同比下降4.6%,企业经营仍然困难。而一季度经济增速进一步回落至7.0%,虽仍处合理区间,但创六年来新低。

"经济运行所面临的下行压力、物价总水平保持低位,都决定了通过名义利率适度下调以实现实体经济部门的实际融资成本稳中有降的客观需要,以此稳定实体经济运行预期。"央行研究局局长陆磊认为。

中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军认为,此次降息的主要目的是稳定经济增长,把经济增速稳住,为调结构、促改革、惠民生提供稳定的宏观经济环境。

降息非"中国版QE",也非"强刺激"

半年内,央行三度降息,两度降准,使得外界对中国货币政策产生了一些诸如"强刺激"和"中国版OE(量化宽松)"等议论。对此,专家认为,无论是降息还是降准,其实都属于货币政策根据形势变化而进行的正常的预调微调。

"当前所谓'中国版OE'的说法是建立在 传统货币政策工具失灵、缺乏操作空间的基础上,与近期中国货币政策量、价工具组合综 合运用具有较大余地不符。"陆磊明确表示。

专家介绍,所谓OE是在利率已降至零甚至负,实体经济拿钱没有地方赚钱,常规利率杠杆无法发挥作用的情况下,央行直接购买政府债券。以中国实际情况看,即便经过三次降息,一年期贷款基准利率仍达5.1%,中国货币政策工具还有很大空间,不需要实施"中国版OE"。

最近半年来一连串的降息和降准,也并不是"强刺激"和"大放水"。王军指出,判断货币政策的执行情况很关键的指标是广义货币供应量M2。3月末,我国M2余额同比增长11.6%,低于12%左右的全年预期目标。"从M2看,货币政策没有搞'强刺激'和'大放水',未来货币政策还有预调微调的空间。"



- 書音

降息操作简单,能产生立竿见影的效果

"尽管企业名义融资成本有所下降,但在CPI环比下降,特别是PPI较快下降的情况下,企业实际融资成本相对还是偏高的。降息主要是通过降低实体经济融资成本,提升市场投资意愿,使经济景气预期变得更好。"

——央行研究局局长陆磊

"与别的政策工具在实际操作中容易走形或者跑冒 滴漏相比,降息的操作简单效果直接,能产生立竿见影的 效果。" ——中信证券首席经济学家彭文生

"本次调整后的一年期存款利率上浮区间上限为 3.375%,但预计本次降息后银行存款利率不会都执行上限水 平,这在一定程度上也折射出中国存款利率的市场化改革已 经接近收官。"

——恒丰银行战略与创新部总经理娄丽丽

"在房地产商整体资金链紧张的情况下,贷款利率下调意味着开发商融资成本降低,压力有所化解,对房地产的销售量和活跃度有拉动作用。但由于前期房价冲得太高,需要消化大量存量,因此降息对房价的拉动不会太明显。"

——中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇

影』

降息后,你该如何打理"钱袋子"?

降息势必带动银行理财产品收益率调整,改变购房人的月供,客观上将会影响到股市……在央行动作频频的背景下,老百姓该如何打理自己的"钱袋子"?

理财 收益率一路走低

继去年11月以来,央行已三次降息,银行理财产品的收益率一路走低,银行理财的发行规模也相对"疲软"。近日,普益财富和西南财大联合发布的报告显示,一季度共287家银行发行了21039款理财产品,发行规模估计为20万亿元,与去年同期相比规模下降了31.4%。

中央财经大学中国银行 业研究中心主任郭田勇表示: "目前市场资金面相对宽松,降息降准均会带动银行理财 收益率下调,尤其是一直受投 资者关注的货币型基金收益 率将难改走低的态势。"

股市 降息是利好消息

在银行理财产品收益或 将下降的背景下,投资者普遍 关注降息对股市带来的影响。

"降息的目的是为了支持 实体经济,绝不是为了刺激股 市。但从客观效果上来说,降息 对股市是利好消息。"郭田勇认 为,基准利率下降可以降低上 市公司融资成本,改善其经营 水平,提高股市估值,这些都对 股市有较好的影响。"但股票价 格还是主要受企业自身经营发 展的影响,因此投资者在投资 股市时需要甄别风险。"

房贷 百万贷20年,少还3.4万

对"房奴们"来说,降息还意味着月供负担有所减轻。调整后,如果购房者贷款100万元、20年等额本息还款,月供将减少约143元,全年可减负1700多元,20年下来可省下约3.4万元。 **据新华社**

相关新闻

国内油价将迎"三连涨"

自3月中下旬以来,国际油价发起反弹攻势,4月份更是创出近六年最大单月涨幅,受此影响国内油价或在5月11日24时迎来年内首个"三连涨"。但专家认为,油价反弹或难持续,后期仍面临回调风险。

根据我国成品油定价机制,5月11日24时,本轮成品油调价时间窗口将开启。鉴于近期国际油价强劲反弹的走势,研究机构普遍认为国内油价"三连涨"已是大概率。

据新华社石油价格系统 5月8日发布的数据显示,5月 7日一揽子原油平均价格变 化率为6.93%。根据目前一揽 子原油价格变化率水平测 算,预计国内汽柴油价格每 吨上调250元左右。

今年以来我国汽、柴油价格已经历8轮调价周期,其中三次下调,四次上调,一次"搁浅"。汽油价格每吨累计上调315元,柴油价格每吨累计上调245元。

今年3月上旬至4月,国际原油价格出现持续上涨态势。目前美国原油价格温近60美元/桶,布伦特原油价格更是已突破65美元/桶,油价还能涨多高?德国商业银行直言,投机是近期驱动油价上涨的主要推手。石油输出国组织欧佩克5月4日发布的公告提示:当前油价的投机性溢价可能介于每桶10至30美元之间。

中国福利彩票双色球开奖信息

红球: 32 07 17 03 33 22

下期奖池: 209305224 元 中奖注数 中奖注数 单注奖金 奖级 条件 (湖南) (全国) (元) -等奖 000000 0 7062590 9 二等奖 000000 87562 265 6 三等奖 00000 1306 39 3000 00000 200 四等奖 64727 2370 五等奖 1177047 43150 10 8811661 六等奖 328159

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 3D 开奖信息

2015 年 5 月 9 日 第 2015122 期 开奖号码: ② ① ④ 湖南省中奖情况 类别 中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元) 单选 412 1040 428480 组选三 0 346 0 组选六 958 173 165734 注: 开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 3D 开奖信息

2015年5月10日 第2015123期 湖南省中奖情况 类別 中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元) 单选 274 1040 284960 组选三 0 346 0 组选三 0 346 0 组选六 862 173 149126 注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!